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Erasmus beszámoló 
 

Az őszi félévre jelentkeztem az Erasmus programra, és 5 hónapot töltöttem Varsóban. Életem 
legjobb féléve volt! Jó dolog volt megismerni magát a lengyel kultúrát is, de nagyon sokat 
tanultam más erasmusos diákoktól is, hogy ők hogy látnak dolgokat, meg hogy egyáltalán, 
hogy élnek. Megpróbálom valahogy pontokba szedve összefoglalni az élményeimet, és 
remélem, ezzel valamiféle segítséget tudok nyújtani nektek, akár komolyan gondoljátok a 
kiutazást, akár csak érdeklődtök. Azt azért el kell mondanom, hogy legyetek akár Varsóban 
vagy bárhol máshol, nem a város számít, ahol vagytok, hanem a társaság, akivel eltöltitek a 
félévet.  
 
Utazás: Talán az utazással a legcélszerűbb kezdeni a történetet☺ Amikor kiutaztam, és 
hazajöttem akkor a vonatot választottam, mert meglehetősen sok volt a csomagom, és a 
repülőn nem szerettem volna felárat fizetni. A jegyet a nyugatiban vettem 22 000 Ft-ért, de ez 
oda-vissza jegy volt, ugyanis a sima jegy is 18 000 Ft, és mindez nagyjából 16 órába telt, 
hogy eljussak Varsóba. Volt egy srác, akivel a vonaton találkoztam, és ő ott vett jegyeket a 
kalauztól. Hosszas tárgyalások után a végén kb. 10 000 Ft-ból megúszta az utat. A 
visszautamra hálókocsit kértem és a Chopin expresst használtam és így 14 000 Ft-ot fizettem 
egy útra, és kb. 11 óra alatt otthon is voltam.  
 
Varsóból kétszer jöttem haza, mindkétszer repülővel, és akkor a Wizzair volt a legolcsóbb, 
oda-vissza 12 000. Sajnos megszűntették a Varsó-Budapest járatukat, de ha időben 
megrendeli valaki a jegyet, akkor a legjobb útvonal a Budapest-Stockholm-Varsó, vagy a 
Budapest-Malmö-Varsó, ami oda vissza kb. 14 000 Ft. Több ismerősöm is ezt az útvonalat 
használja, és így pár napot el lehet tölteni akár Stockholmban, akár Malmöben, vagy 4 órás 
várakozás után lehet továbbindulni. Ez gyorsabb is, mint a vonat, és még látványosabb is, 
szóval tudom ajánlani☺  
 
Van még egy lehetőség, a busz, de ez hosszútávon elég kényelmetlen tud lenni. Budapestről 
Krakkóba van egy járat, és ha jól tudom 3 500 Ft az ára, és onnan vonattal lehet továbbmenni 
kb. 5 000- Ft-ért. 
 
Egyszóval ezek a lehetőségek, de részemről a Wizzair-es repülőutat tudom ajánlani. 
 
Szállás: A legfontosabb, hogy lehet választani, hogy kollégiumban szeretnél lakni, vagy 
albérletben. A kollégiumi igényt az egyik jelentkezési lapon kell bepipálni, és ha lesz hely, 
akkor visszajeleznek e-mailben, hogy megkaptad-e egyáltalán, és hogy melyik koleszban lesz 
a szállásod. Én a Radomskában voltam, és ezt tudom ajánlani mindenkinek! Itt nagyrészt 
Erasmusos diákok vannak, de a 3. emeleten lehet találkozni egy jó pár lengyellel is annak, aki 
a lengyel tudását akarja csiszolgatni. Itt igazi kollégiumi élet van a nap 24 órájában. Kétféle 
szegmens létezik: 2 és 3 szobás. Én egy 3 szobásban voltam, ahol minden szobában 2 ágy 
van, 1 közös konyhával, 2 wc-vel, és 1 zuhanyzóval, szóval egész barátságos a hely. Van lent 
az alagsorban egy társalgó hely is meg jó pár tanulószoba, és egy ping-pong terem. 
Mindenkinek biztosítanak evőeszközöket, és konyhai felszereléseket, szóval még ez miatt 
sem kell aggódni, és fölöslegesen költekezni. És van még egy pár mosógép is, amit 
adagonként 5 zł-ért lehet használni. Maga a kollégiumi díj 400 zł, és amikor beköltözik 
valaki, még 500 zł előleget is kérnek, amit visszakap mindenki, ha mindent rendben találnak a 
szegmensben kiköltözéskor. Nagyjából így néz ki ez a kollégium, és mindenkitől azt 
hallottam, hogy ez az egyik legjobb hely egész Varsóban☺  
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A másik kollégium a Socrates, aminek annyi az előnye, hogy saját szobád van. Konyhai 
felszereléseket nem biztosítanak, és elég szigorúan vesznek mindent, szóval az élet ott nem 
olyan rózsás. Nem sokat hallottam arról a helyről, de én mindenképpen a Radomskát ajánlom 
mindenkinek. Ha nem kerültél be első körben a kollégiumokba, ahogy ez velem is történt, 
akkor mindenképpen írj egy e-mailt a Klementyna Kielaknak, hogy nagyon szeretnél bejutni, 
ugyanis ő foglalkozik az Erasmusos diákok problémáival. Amint felszabadul egy hely ő 
valahogy be fog juttatni. Különösen az elején, nagyon nagy volt a ki-be költözés, nekem is 
legalább 10 különböző szegmenstársam volt, ha nem több. Egyszóval elég nagy esély van rá, 
hogy megkapd a koleszt, de mindenképpen rágni kell a fülét valakinek. 
 
Az albérletek nagyon változóak, mint mindenhol árban és minőségben is. Kb. 500-600 zł-tól 
indulnak az albérletek + rezsi, de ez tényleg a minimum. Érdemes metróvonalon nézelődni, 
vagy a városközpontban valahol, mert a közlekedés nagyon megkeserítheti az életed. 
 
Vásárlás: Az első alkalommal elég furcsa bemenni egy boltba, ha nem beszélsz lengyelül, 
ugyanis az átlagemberek nem beszélnek angolul, szóval kell pár hét, hogy megszokjátok az 
árakat, meg azt, hogy semmit nem értetek a kiírásokból és termékismertetőkből. Ott is 
érdemes rászokni a hétvégi nagybevásárlásra, egy nagyon hipermarketben mint a Tesco vagy 
a Carrefour, mert így lehet a legolcsóbban kijönni, és hét közben csak elszaladni kenyérért a 
pékhez. Az árak, ahogy megfigyeltem kb. ugyanazok, mint itthon, legalábbis nagyon nagy 
különbség nincs köztük. Szórakozóhelyeken, bárokban talán valamivel drágább minden, de az 
sem vészes. 
 
Ami miatt nem kell aggódni, az az, hogy találsz-e gyógyszertárat és kebab-os gyorskajáldát, 
mert az minden 50 méteren lesz, azt garantálom. 
 
Egyetemi élet: Miután megérkezel Varsóba, az első napok valamelyikén van egy tájékoztató, 
ahol nagyjából mindent elmondanak, amit érdemes tudnotok, és elintézitek a papírmunkákat 
is, és megcsináltatjátok a diákigazolványt. Amit még érdemes kiutazás előtt kérni az, hogy 
biztosítsanak melléd egy mentort. Sokat tud segíteni, különösen az elején: hazavisz a 
repülőtérről, bérletet intéz, sim-kártyát vesz, csak hogy a legfontosabbakat említsem. A 
mentort is külön kell kérni egy e-mailben, ha szükséged van rá, mert automatikusan nem 
jelölnek ki senkit mellétek. Van még egy program, ami egész jó, bár én nem vettem részt 
benne, ez pedig a tandem program. Ez annyit tesz, hogy kijelölnek melléd egy erasmusos 
diákot, vagy akár egy lengyel diákot, és ti megtanítjátok azt a valakit magyarul, ő pedig titeket 
a saját anyanyelvére, egy nagyon alap szinten. Mindenki döntse el maga, hogy szüksége van-e 
erre. 
 
Szóval a tájékoztatón elmondják, hogy lehet tárgyat felvenni, ami karonként eltér 
természetesen. Nekem például egy e-mailben el kellett küldenem, hogy mit szeretnék tanulni, 
és ennyi. Az én intézetem a Faculty of Management meglehetősen automatizált, szóval nem 
nagyon kellett semmilyen papírmunkát végeznem. De másoknak egy neptun szerű 
számítógépes rendszerben kellett mindenre jelentkeznie, és minden egyes sikeres vizsga után 
egy papírt kellett kitöltetni a tanárral, hogy tényleg levizsgázott-e, és ezeket be kellett vinni a 
központi irodába a Klementyna Kielakhoz, hogy beregisztrálja a rendszerbe. 
 
A tanórák eléggé változóak. Volt olyan tantárgyam, ami csak egy hétig tartott, de akkor 
minden nap jó pár órát üldögéltünk a tanteremben, és volt olyan is, ami egész félévben 
minden héten zajlott. Az úgynevezett blokkosított (1-2 hetes) órákat általában külföldi 
professzorok tartják, amiket személy szerint a legjobban élveztem, mert egy másik 
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szemszögből, más tanítási módszerrel mutattak rá a dolgokra. Szóval ezekre érdemes 
jelentkezni! A többi óra hasonló, mint itthon. A hivatalos vizsgaidőszak csak 2 hetes és január 
végén kezdődik, de vannak olyan tárgyak, amiből már novemberben megvan a vizsga, azaz a 
vizsgaidőszakra nem nagyon marad semmi. Van persze olyan is, ami az utolsó pillanatig 
elhúzódik. 
 
Kirándulások: Annyi kirándulásra menjetek, amennyire csak lehet, ugyanis mind nagyon jól 
meg van szervezve, és tényleg egy hatalmas élmény. Van egy szervezet az egyetemen ez az 
ESN, és ők szervezik a kirándulásokat, meg még sok mindent (sportolási lehetőségeket, 
bulikat, városnézést, múzeum illetve színház látogatást, stb.) Az őszi félévben általában 3 
kirándulás van és olyan 300 zł-ért szállást, kaját, belépőket, utazást, szóval szinte mindent 
megszerveznek. Az első kirándulás a Mazury tavaknál volt, amiről sajnos lekéstem, mert ez 
szeptember közepén volt, de mindenki azt mondta, hogy oda mindenképpen el kell menni 
legalább egyszer. 
 
A második kirándulás fő úti célja Gdansk volt, de mellette meglátogattuk a malborki kastélyt, 
és egy kis várost, Sopot-ot, ami az északi tenger partján helyezkedik el. Ez egy három napos 
túra volt napközben városnézéssel, múzeumlátogatással, este pedig mindenki azt csinált, amit 
akart.☺ Mindhárom helyre érdemes elmenni, mert tényleg meglepően szép helyeket láthattok.  
 
A Krakkói kirándulást vétek kihagyni, de tényleg. Én november közepén voltam ott, 30 cm-es 
hóban, és -15 fokban, de még így is élveztem. Ha nem az ESN szervezéssel mentek, akkor jó, 
ha van egy ismerős ott, aki megmutatja a helyeket, amit látni kell, de ez talán mindenhol így 
van. Elmentünk még Auschwitzba, ami természetesen lehangoló, de úgy gondolom, hogy 
mindenkinek látnia kell, és a wieliczkai sóbányába. A sóbányában legalább 3 óráig 
bolyongtunk, de egész hangulatos volt. Mindenhol volt idegenvezetőnk, akik meglehetősen 
lelkesen magyaráztak órákon keresztül. Este persze megint szabadfoglalkozás volt☺  
 
Pár barátommal még külön szerveztünk egy túrát Berlinbe, mert úgy gondoltuk, hogy azt a 
100 zł-s oda-vissza jegyet, meg a 6 órás zötykölődést megéri. És megérte.☺ Ég és föld a két 
ország! Ez is csak egy 3 napos túra volt, de tudom ajánlani mindenkinek, akinek marad egy 
kis költőpénze, hogy látogasson el oda. Hirtelen nem is tudom felsorolni, hogy hova érdemes 
ellátogatni, de a város tele van érdekességekkel, és az éjszakai élet is fantasztikus, az összes 
utca tele van hangulatos bárokkal, ahova be lehet ülni, beszélgetni a haverokkal egy hosszú 
nap után. 
 
Bulik: Szinte minden ESN szervezésű buli egy Vinyl nevű klubban van minden csütörtökön, 
ide általában csak a társaság miatt mentek az emberek, mert itt lehetett legjobban összefutni 
mindenkivel. Aztán ha kollégiumba lakik az ember, akkor nagyon nem is kell keresni a bulit, 
sokszor inkább a kifogást, hogy most miért nem akarsz menni.☺ Szórakozási lehetőségekben 
nincs hiány ez biztos!  
 
Közlekedés: A városban 1 metróvonal van, amit még most is építenek, de az legalább 
használható. Ami még talán a legjobb választás, ha mentek valahova, az a villamos. De a 
buszt az utolsó esetben válasszátok csak. Reggeli és délutáni csúcsforgalomban a busznál még 
gyalog is gyorsabban eljutsz bárhova. Az éjszakai buszjárat elég ritka, kb. 30 percenként jön 
valami, és minden busz a centrumba megy, tehát, ha te a város másik végébe akarsz menni, 
akkor a centrumban egy újabb 30 perces várakozás után mehetsz tovább. Meglepő módon a 
taxi nagyon olcsó, úgyhogy ha éjszaka kell valahova menni, akkor érdemes azt választani, 
annak, aki nem szeret várni. 
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Remélem, tudtam segíteni a döntésetekben, és ha bármilyen kérdésetek van, nagyon szívesen 
segítek! 
 
E-mail címem: kovacs.gabor.hu@gmail.com 
Mobil szám: 30/47-03-451 
 
        Kovács Gábor 
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